[bookmark: _GoBack]Der Deutsche Volkshochschul­Verband (DVV) empfiehlt das Xpert Business­LernNetz als "Leuchtturm­Projekt" im Rahmen der Zukunftsstrategie "Erweiterte Lernwelten". 
Der DVV möchte die Volkshochschulen auf ihrem Weg zu neuen Lernformen begleiten und unterstützen. Dabei bevorzugt der DVV nicht einseitig analoge oder digitale Lernformen, sondern stellt konsequent die Lernenden in den Mittelpunkt. Je nach Situation, Anlass oder Bedürfnis kommt die ganze Palette von analogen und digitalen Werkzeugen zum Einsatz, die das Lernen unterstützen. 
“Ganz im Sinne der Erweiterten Lernwelten verknüpft das Xpert Business LernNetz beide Welten miteinander”, betont Stefan Will vom DVV: ”Online­Webinare und Präsenz­Veranstaltungen werden sinnvoll kombiniert und erfüllen jeweils unterschiedliche Lern­Bedürfnisse der Teilnehmenden.” 
Berufliche Bildung an VHSn wird gestärkt 
Darüber hinaus lösen die Online­Webinare im Xpert Business­LernNetz ein altbekanntes Problem vieler Volkshochschulen: Kursabsagen wegen zu geringer Teilnehmerzahl gehören der Vergangenheit an. Selbst kleine Volkshochschulen können nun ohne Risiko die gesamte Breite der kaufmännischen Zertifikatskurse ausschreiben und bundesweit anerkannte Abschlüsse anbieten. Die Volkshochschulen stärken damit ihre Position im Wettbewerb der beruflichen Weiterbildungsanbieter deutlich. 
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